

对刚刚度过69岁生日的民主党总统候选人希拉里·克林顿来说,美国联邦调查局(FBI)局长詹姆斯·科米28日给了她一个突然袭击。这一天,科米致信美国国会高层,宣布重启对希拉里担任国务卿期间使用私人服务器处理机密邮件的调查;这一天,距11月8日总统选举投票日仅剩11天。

面对联邦调查局的突然发难,希拉里竞选团队直指重启调查充满“政治色彩”;她的对手、共和党总统候选人唐纳德·特朗普借机大做文章,直呼这将是美国“水门事件”以来最大的政治丑闻,“不能让希拉里带着她的犯罪活动入主椭圆形办公室”。

FBI重启“邮件门”调查 希拉里选情要逆转?



希拉里 资料图片

突然袭击:FBI重启调查

科米28日在发送给国会高层的信中说,联邦调查局在另一起与希拉里无关的调查中,发现了一些看起来与希拉里“邮件门”调查相关的新邮件。得知情况后,自己“同意联邦调查局采取适当调查步骤”,以确定这些邮件是否包含机密信息并评估其对“邮件门”调查的重要性。

科米说,眼下无法预知相关调查将持续多久。

《纽约时报》随后援引匿名执法官员的话报道说,联邦调查局在希拉里私人助理、被称为她“第二个女儿”的胡玛·阿伯丁及其丈夫安东尼·韦纳的电子设备

中找到这些邮件。按美国全国广播公司说法,阿伯丁用一台韦纳的笔记本电脑将这些邮件发送给了希拉里。目前,韦纳因涉嫌向一名未成年女孩发送色情信息,正接受联邦调查局调查。

其实,联邦调查局今年7月已就“邮件门”调查给出初步结论。科米当时宣布,希拉里担任国务卿期间使用私人邮箱和私人服务器处理公务的行为表明她及其高级助手在处理政府机密时“极度草率”,但没有任何证据显示希拉里及其助手有意违反法律,调查结果不足以对希拉里提出诉讼。

希拉里:不会改变此前结论

重启“邮件门”调查的消息传出后,特朗普在新罕布什尔州和缅因州的竞选集会上接连“补刀”,指责希拉里没资格竞选总统。“我们决不能让她带着她的犯罪活动入主椭圆形办公室,”特朗普说,“联邦调查局和司法部现在有勇气纠正之前犯下的可怕错误,我对此心怀敬意。”

面对选举冲刺阶段突如其来的一击,希拉里团队直言联邦调

查局此时重启调查充满“政治色彩”,理由是科米的那封信只发送给了“国会的共和党大佬”。

希拉里接受媒体记者采访时说,科米应当立即向美国民众公布全部调查细节。“离我们一生中最重要的全国性选举还有11天,美国民众(有权)立即掌握全面、完整的事实,”她说,“我相信,无论怎样,他们将不会改变在7月作出的结论。”

分析人士:难撼选情

联邦调查局重启调查之际,恰逢特朗普需要在多个选举关键州填补民调“黑洞”之时。

最近几乎所有民意调查结果均显示,希拉里的选情在全美范围内领先特朗普,在大多数选举“摇摆州”占据优势。其中,美国选举预测网站“清晰政治”统计的全美民调平均结果显示,截至25日,希拉里全国支持率领先特朗普5.4个百分点。

对于重启调查对希拉里选情的影响,分析人士认为,这件事可能让选民多少有些“分神”,但恐怕难以对希拉里的领先势头构成致命打击。“我认为,对‘邮件门’的担忧早已被烤进选举蛋糕中,”美国达特茅斯学院教授琳达·福勒说,“选民知道她那样做了,也明白她那样做不合适……但要(在最后关头)看到(选情)发生巨大变化并不容易。” 据新华社

韩国民众万人集会 要求总统朴槿惠下台

随着韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件持续发酵,韩国民众29日在首尔市中心举行近万人规模集会,要求朴槿惠下台并查明事件的真相。

韩国多个市民团体29日晚共同在首尔市清溪川广场一带举行大规模烛光集会。据韩国媒体报道,主办方表示约有2万名民众参加集会,警方估计实际规模约为9000人。参加集会的民众高喊口号要求朴槿惠下台,并一度试图向青瓦台总统府行进,集会民众与警方发生对峙。主办方表示,将在11月12日组织更大规模的集会活动。

除首尔外,釜山、蔚山、光州等多地当天也分别举行类似集会活动。

另据报道,韩国检方当天对青瓦台总统府多名秘书官的私宅进行突击搜查,并试图进入青瓦台对相关秘书官的办公室进行搜查,但遭到总统府拒绝。韩国检方计划于30日再次对总统府进行搜查。韩国媒体称,总统府与检方的对立恐将引发新一轮风波。

朴槿惠25日在青瓦台发表《致国民书》,就曾向亲信崔顺实先泄演讲稿等文件一事向韩国国民道歉。但此后事件并未得到平息,质疑和反对之声此起彼伏,执政的新国家党内部也出现要求朴槿惠退党的声音。据本周最新民调显示,朴槿惠政府的支持率已跌至17%,创下其上台以来的新低。

据新华社

▶ 相关新闻

韩调查总统亲信之女上名校“黑幕”



抗议者在集会上举着谴责朴槿惠和崔顺实的标语牌 新华/法新

随着韩国总统朴槿惠亲信崔顺实“干政”事件继续发酵,崔顺实之女“走后门”上名校一事也得到广泛关注。韩国教育部28日宣布,将成立一个专项调查组,就此事展开彻查。

涉嫌招生黑幕

韩国教育部28日宣布,将从31日起就崔顺实之女郑某是否“走后门”进入梨花女子大学一事开展专项调查工作。

根据韩国教育部的说法,该部门将成立由10名以上监察人员组成的调查组,前往梨花女子大学就招生情况、体育特长生生的出勤及成绩管理规定进行全面调查。这场调查预计为期一周左右。

梨花女子大学是韩国历史最悠久的大学之一。崔顺实之女郑某2015年以“马术特长生”资格被这所大学录取。但韩国媒体质疑,梨花女子大学涉嫌招生黑幕,为了录取郑某而特别修改招生简章,当年首次招收马术特长生。

此外,郑某申请入学时,在截止日期后才向学校交出在亚运会获金牌的相关材料,但校方仍同意给她加分。

韩国媒体援引郑某同学的话报道,郑某从不去上课,提交的免出勤材料也不符合学校要求,却没有考试不及格过,有些科目甚至还得了高分。

这一消息传出后,梨花女子大学数百名师生举行抗议活动,要求校长引咎辞职。在舆论压力下,校长崔京姬本月早些时候已辞去职务。

恳求“放过女儿”

韩国教育部宣布启动调查同日,“亲信门”主角崔顺实28日再次公开发声。她通过律师表示,自己如有违法之处,愿意接受惩罚。

崔顺实的律师李京在(音译)28日说,崔顺实已经意识到“亲信门”事件的严重性。李京在表示,他将尽全力协助揭开事情真相。他说:“如果调查发现崔顺实有违法行为,她愿意接受相应惩罚。”

当被问及崔顺实为何离开韩国前往德国时,李京在回答说:“关于她的个人生活,有很多让人心碎的问题。”他否认崔顺实前往德国是想躲避或是逃跑。

崔顺实还通过律师恳求大家“放过女儿”。根据她的说法,女儿也被卷入这场舆论漩涡,她前往德国是为了“保护女儿”。

据新华社

▶ 相关新闻

“不省心”的一家人: 比尔贪污,希拉里浪费

随着“维基揭秘”网站多次曝光美国民主党总统候选人希拉里·克林顿及其亲友的“黑料”,希拉里和丈夫、前总统比尔·克林顿在政坛“拿钱办事”的形象遭不少人诟病。

比尔:边做慈善边赚钱

美国媒体27日披露的文件是一份13页备忘录,由克林顿基金会前高层官员道格拉斯·班德于2011年11月撰写。文件是班德为克林顿基金会一次内部审计所写,里面详尽介绍了他及其咨询公司“特尼奥”如何帮助比尔获得以盈利为目的的演讲、书籍及咨询服务等合同。

简言之,比尔在全球各地为克林顿基金会募集善款的同时,会“顺便”从捐助者那里为自己赚取高达数百万美元的收入。据《今日美国报》援引备忘录报道,比尔当时已获取的收入超过5000万美元,未来合同还可能带来6600万美元的进账。

班德同时写道,他和比尔的另一名长期助手贾斯廷·库珀曾为克林顿一家安排私企赞助的免费度假等。比尔还曾接受“克林顿全球倡议”多位捐助者赠送的昂贵礼物,但具体是何礼物,文件中并未提及。

希拉里克“有钱任性”

据《华盛顿观察家报》报道,共和党全国委员会27日也公开一份21页的备忘录,披露了希拉里担任国务卿期间浪费纳税人的钱的诸多事例。这其中包括一笔540万美元的“水晶高跟鞋”合同,以及烧钱63万美元却仅为“我们国务院的脸书主页点个赞”。

据新华社